
Optique Anisotrope



⑤ Polarisation
.

On considère une onde plane Ê(pp) = ET eil
Ï
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On choisit le repère de telle sorte à -6
que
ÎÎhéro .

Alors Ê = E.• ei
"
UI + Eogei% eêy .

Le vecteur unitaire Û =
EÎ est appelé état de polarisation de l'onde .
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La polarisation réfère donc à la description de l'évolution de l'amplitude de l'onde au cours du temps , dans un plan orthogonal
à la direction de propagation .

L'état de polarisation se définit à une phase près , on peut donc le réécrire : Û = Air + Agé
"
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Al = A QLH ⇒ Soit 2 son temps de variation typique :

→ Si Z » Tdéledeur : l'onde est dite polarisée , on peut suivre l'évolution de Û.

→ Si E « Tdilecteur : la polarisation fluctue bcp plus vite que
le temps de réponse

du détecteur
.
BQ est aléatoire : pas de polarisation .

→ Polarisation rectiligne , uiculaeie . . .

a. Pour une source thermique la lumière vient de la désexcitation spontanée des atomes .

La polarisation de chaque train d'onde est aléatoire etdiffe-TFETFautu.es
lumière de la sauce = superposition de trains d'ondes de polarisation aléatoire .

⇒ lumière non polarisée .

• Pour polariser une onde :

→ Réflexion à l'angle de Brewster (r 60°)

→ Diffusion de la lumière sur les côtes .

→ Polariseurs
.

• Loi de Malus : on considère une lanière polarisée de moineau rectiligne .

Alors
, après le passage par un polariseur tourné de 0 par rapport à la direction de polarisation de l'onde

,

on a :
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⑦ Milieux anisotropes .

Dans un milieu diélectrique homogène et isotrope, on a À= E. [XDÊ ⇒ D- = Ed1 + [✗D)Ê = E. [E.]Ê .

6m appelle unes principaux du milieu les axes dont les directions sont définies par les vecteurs propres de [Er ] .

Si on les notes (x
,g, z ) , on a alors :

[E. ] = [
"
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→ Si Era ± Erg # Erz + Era ,
alors le milieu est biome

.

→ Si Era = Erg =/ Erz , on ditque
le milieu est uniaxe .

Dans le cas d'un milieu uniaxe , on a deux indices optiques associés aux différents axes :

→ un indice dit ordinaire : Mo = Ma = My = % .

→ un indice dit extraordinaire : ne = nz = ⇒ on appelle une optique l'axe principal qui correspond à
l'indice EXTRA ordinaire .

• Dans un milieu diélectrique , non magnétique ,
les équations de Maxwell sont :

milieu homogène
dir Ô = 0 et dir B } "
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Ainsi
,
si on se place dans la base des axes principaux , on voit que la vitesse de phase pour la composante Ei est %

• D'après l'équation de Maxwell
- Ampère : (ÀÎDÎB ) forment un trièdre direct .

•
Le vecteur de Poynting est À =

ÊÎB

g-
donc ( ÎÊÎB ) forment un trièdre detect .

Paie comme Ê et Â ne apriori pas colinéaire , À et Î ne sont pas nécessairement colinéaires

D'après la relation À = E. [Er ]Ê ,
Ôet Êne sont colinéaires que si Êest un recteur propre de CGI,

c'est à dire que si
Ê est polarisé selon l'un des axes principaux .

Exemples de matériaux uniaxes : cristaux de quartz et de calcite .


